
Zápis z Online kongresu FIDE 2020 

Kongres FIDE proběhl poprvé v historii online, a to ve dnech 30. 11. - 6. 12. 2020, skrze 

platformu Zoom.  Závěrečné Valné shromáždění FIDE moderoval v neděli 6. 12. 2020 

prezident FIDE A. Dvorkovich a je možné jej shlédnout na kanále YouTube zde. 

Osobně jsem se zúčastnil setkání řady komisí FIDE, zasedání nově vytvořené Zonální rady 

FIDE i závěrečného Valného shromáždění FIDE – zde jsou poznámky, které mají souvislost 

s šachem u nás: 

Turnajová komise  

MS seniorů v Praze bylo jedinou akcí, kterou komise v roce 2020 organizovala. Šéf komise, 

Ozgur Solakoglu (TUR), dlouze o akci mluvil a velmi pochválil skvělou organizaci ŠSČR a AVE-

KONTAKT, s.r.o.! 

Díky pandemii covid 19 byly všechny další akce FIDE po dohodě s organizátory posunuty 

z roku 2020 na 2021, resp. z 2021 na 2022. Žádosti o akce 2023 plánuje FIDE vyhlásit 

v prvních měsících roku 2021. 

Očekává se, že min. v první polovině roku 2021 se FIDE akce hrát nebudou a šampionáty 

proběhnou online, resp. formou hybrid šachu! 

Vysvětlení tří relativně nových forem šachu: a) online šach bez rozhodčího, b) online šach se 

vzdáleným rozhodčím (vč. kamer, sdílení obrazovky, apod.), c) hybrid šach - tj. hráči se setkají 

fyzicky na vybraném místě a za přítomnosti rozhodčího hrají online (vč. kamer, sdílení 

obrazovky, apod.).    

FIDE navrhuje začít s těmito akcemi již zkraje roku 2021 a v lednu, resp. únoru 2021 chce 

uspořádat online dva šampionáty roku 2020 a to MS juniorů a juniorek 2020 + Olympiádu do 

16 let 2020 (protože vloni nemohli hrát, chtějí na obou akcích nechat hrát 21 a 17 - ti leté, 

což by platilo jen v roce 2021).  

Těsně před závěrečným slovem prezidenta byla velmi pochválena akce Romana Mužíka a 

Petra Boleslava, PICF 2020 – FIDE komise ostatním vřele doporučila myšlenku zapojení 

špičkového turnaje pro mládež, Futures! 

Komise ženského šachu 

Má v plánu uspořádat Světový online ženský šampionát. Měsíčně chtějí vydávat e-magazín. 

Rok 2022 má být ve FIDE rokem žen v šachu a bezpochyby tak dostanou ženy v následujícím 

období velký prostor! Několikráte to během různých příležitostí zdůraznil i prezident FIDE A. 

Dvorkovich – vřele doporučuji se spojit s šéfkou komise žen, velmistryní Evou Repkovou a 

dohodnout se na možném zapojení a spolupráci! 

Komise Globální strategie, Zonální rada FIDE, Valné shromáždění FIDE 

Je zásadní, že odteď už dle všeho budou online, resp. hybrid turnaje součástí stálého 

kalendáře FIDE! 

https://www.youtube.com/watch?v=2lxqCLoFKKY&feature=youtu.be&ab_channel=FIDEchess


Brzy budou Radou FIDE schváleny Pravidla online a hybrid turnajů – i dle slov prezidenta FIDE 

A. Dvorkoviche je to jedna z hlavních priorit FIDE!  

Šachová olympiáda:  

2021 - online?! 2022 - Moskva, 2024 - Budapešť 

Minsk (Bělorusko) se vzdal organizace olympiády v roce 2022, a proto se přesunula 

olympiáda v Moskvě z roku 2021 na rok 2022. Maďarsko požádalo o olympiádu 2024, kterou 

po velmi pěkné prezentaci i získalo. Zajímavostí je výše rozpočtu 16,5 mil. EUR – ovšem, jak 

říká prezident maďarské federace: „If you have an idea, other things (money) will come…“!   

Existuje myšlenka dělat v liché roky Online olympiády, počínaje rokem 2021… 

Světový pohár - měly by proběhnout dva v roce 2021 v Rusku. Jak v mužích, tak v ženách 

bude výrazně navýšen počet účastníků. Isle of Man má být i pro ženy. 

Různé 

FIDE chce evidentně znovu zvýšit smysl zón, ale ještě potřebují nějaký čas k finalizaci, jak to 

má vypadat.  

Nielsen Sports, vedoucí firma na poli sportovního marketingu, dělá pro FIDE průzkum a 

jednotlivé federace by měly dostat brzy výsledek. 

Hlavní rozhodčí právě skončené a velmi úspěšné Olympiády hendikepovaných byla šéfka 

komise rozhodčích, IA Jiřina Prokopová!  

V prosinci proběhne Online MS mládeže v rapid šachu (Českou republiku bude reprezentovat 

15 hráčů).  

91. kongres FIDE by měl proběhnout v roce 2021 v Khanty-Mansiysku (Rusko) 

 

Petr Pisk, delegát FIDE 

Brno, 7. 12. 2020 


